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Budavára benépesedik
Budavár a • visszafoglalás után még 

két hét múlva is füstölgőt!. A bécsi 
udvari kamara megbízottja, Werlain 
János szeptember végén küldött jelen­
tésében arról tudósítja Bécset, hogy az 
erődítési munkálatokat nem kezdhetik 
meg, mert sem Budavárban, sem a 
környéken nem maradt más felhasznál­
ható anyag, mint kő, annak is nagy­
része szél zúzódott. A ledöntött bástyák 
és falak téglái használhatatlanok vol­
tak. A nyersanyagon kívül mesterem­
bereket kért Ausztriából, kőművest, 
ácsot. Ezer napszámost az Alföld adott, 
főleg Kőrös és Kecskemét. Újraépí­
tették a lerombolt laktanyákat. Ez volt 
az első munka. Aztán a folyton szapo­
rodó ápítömunkásoknak is valami lakás 
kellett.

A császár Budavárát és elővárosát 
tizenkét évre kamarai igazgatás alá 
helyezte és minden ingatlan vagyont 
összeíratott A házak használhatatlanok 
voltak, a földeket nem művelte senki.
A bécsi kamara budavári megbízottja 
telepítést javasolt. Ezt a javasatot 
azonnal az uralkodó elé terjesztették 
azzal, hogy a Várban csak német lako­
sok legyenek,- senki más nem kívána­
tos. Csakhogy az építő mnkáiatokná! 
foglalkoztatott németeken kívül mások 
nem akarlak letelepedni Budán, hiszen 
nem volt semmi életlehetőségük. Ezért ^  
aztán Budavár bevétele után, csaknem 
két évvel, 1688 nyarán a kamara hir­
detményben közölte, hogy. telepeseknek 
ingyen ad művelhető földet és olcsón 
házhelyei, A katonai parancsnokság 
volt az első jelentkező és lefoglalta a 
Vár déli fala alatt lévő térséget, amely 
a dombok aljáig nyúlt el nyugat és 
észak felé és Tábornokok kaszálőrétjé- 
nek nevezte el. Ez a rét kapta később 
a Vérmező és a Városmajor nevet l

l inkenstein árulása
Talán azért is idegenkedtek a telepe­

sek Budavártól és a környékétől, mert
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a Vár bevétele még nem jelentett nyu­
galmat. A török lovasok, a spáhik 
Székesfehérvárról mindig elvág látták 
a budai dombokig, ahonnan sóvárogva 
nézték Budavárát, „a próféta dóhá­
zát”. Egyszer, 1687-ben, amikor a 
budavári helyőrség járőre szokásos 
útján volt, találkozótt a spáhlkkal, 
azonban nem hogy megütközött volna 
ve ük, hanem a porosz származású 
Finkenstein Konrád császári hadnagy 
még -beszédbe is elegyedett a török 
katonákkal. Ez a különös jelenet meg­
történt többször is és megjelentették 
a helyőrség parancsnokának. Most 
már figyelték a császári hadnagyot és 
megállapították, hogy összeköttetés­
ben van a székesfehérvári basával. Ez­
után a császári hadnagy minden kül­
döncét elfogták és egy héten keresztül 
fogságba ejtettek minden spáhi jár­
őrt. A foglyok vallomásaiból és a leve­
lezésekből kiderült, hogy Finkenstein 
valósággal megalkudott Budavárra. 
Húszezer arany lett volna az ára. A 
basa tízezer emberrel készen állott, 
hogy bevonuljon Budavárba. Éppen 
csak azt várták, hogy a várárkot és a 
várfalakat teljesen rendbehozzák s 
amikor a he’yőrség egynapos gyakor­
latra távozik, akkor egyszerűen meg­
lepték volna az ái'andó kis készü'tsé- 
get. Ez volt a török terv Budavár 
visszaszerzésére.

Az árulásban a legfőbb bűnöst, Fin- 
kensteint lefejezték, testét a hóhérok 
négyfelé vágták és Budavár négy 
bástyájára szegezték. A levélvivőket 
karóba húzták a Naphegyen és ezt a 
részt Spiessbergnek nevezték el.

A helyőrség és a munkásság ideig­

lenes hajlékokban lakott, mert minden 
erőt a várfalak rendbehozására fordí­
tottak.

A laktanyák végre elkészültek s a 
beköltözött háromezer katona nagy 
forgalmat jelentett. A telepesek is las- 
san-Iassan szaporodtak és Budavár 
bevétele után tíz évre már nyolcszáz- 
harminchárom szőlőföldet műveltek 
meg a budai dombokon. Kiosztották a 
szántóföldeket is és megindult a keres­
kedelem. Az iparosok céhekbe ál’ottak. 
Volt már Budán ács, asztalos, bádogos, 
cinöntő, esztergályos, fazekas, festő, 
fésűs, gombkötő és gomböntő. ha asz, 
kádár, kerékgyártó, kovács, kőfaragó  ̂
és kőrakó (ma utcakövező a neve), f 
köszörűs, kőműves, kötélvcrő, lakatos, 
mészáros, molnár, magyar, német és 
szerb szabó, szíjgyártó, pék. szappa- L 
nos, szatócs, takács, tűcslnáló, varga. € 
A gazdasági helyzet javulása jóvoltá- 
ból pedig ezüstműves, órás, puskás és ej 
sarkantyús, irhász (csávásvarga), zene- |j  
szerszámkészítő és már nemcsak a fj 
házaknál mérték a szö’ősgazdák a S 
bort, hanem nyíltak kocsmák is. §

Ezerhétszáztizenöíben Budavárában c  
már löl lakható ház volt, amely- Q 
ben 447 szoba, 180 konyha, to- S<! 
vábbá 33 bolt, 28 műhely, összesen fj 
688 helyiség állott a lakosság rendelke- C 
zésére. , q

De mi ez a fennmaradt 1437. évi ^ 
csaknem háromszáz év előtti összeírás f' 
adataihoz képest, amikoris Budán 967 fj 
olyan lakóház volt, amelyben 1235 
nagyobb termet, 3276 szobát, 627 ka­
marát s 742 udvari helyiséget talá tak.
A lakosság pedig 25.000 körű! volt.
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